

# Kongres kontinuitete

(Nadaljevanje s 1. strani)

Slovenski komunisti smo se na 12. kongres ZKJ temeljito pripravljali, zavedajoč se težav, v katerih smo. Pripravljene so bile številne tematske razprave o posameznih področjih resolucije in statuta ZKJ. Da so bile razprave res temeljite, pove tudi podatek, da so osnutki dokumentov doživeli velike vsebinske spremembe. Zahtevali smo večjo odgovornost, konkretnost in akcijsko usposobljenost slehernega komuniste. Vsi smo si bili edini, da mora kongres dati jasne in konkretne naloge. Odgovorni komunisti pa, ki bodo delovali proti politiki Zveze komunistov, morajo moralno odgovarjati. Vse razprave so bile izredno kritične, jasne in konkretne, brez dlake na jeziku; v sleherni je bilo čutiti skrb za naš nadaljnji razvoj in zahtevo po dosledni odgovornosti.

V kateri izmed šestih komisij ste sodelovali vi?  
Sodelovala sem v komisiji za ak-

tualna idejna vprašanja izobraževanja, znanosti in kulture. Beseda je tekla o povezanosti družbenih dejavnikov z združenim delom; tu je po mnenju delegatov storjen napredek, a treba bo še veliko narediti na področju svobodne menjava dela. Govorili smo tudi o učbenikih in učnih programih, ki bi morali biti enotni in vrednotenju njegovega dela, o idejni usposobljenosti učiteljev, o soodločanju mladih v šolah. Menili smo, da bi morale šole več storiti glede ohranjanja tradicij NOB in utrjevanja bratstva in enotnosti. Govorili smo tudi o vplivu znanosti in kulture na naš družbeni razvoj.

**Ste tudi vi sodelovali v razpravi?**  
Svojo razpravo, v kateri sem razmišljala o svobodni menjavi dela in o družbenem vrednotenju dela učiteljev, sem oddala pisno.

**Kakšno je bilo razpoloženje, ozračje na kongresu?**  
DARJA JUVAN

Ozračje na kongresu je bilo delovno, tovariško. Že s samo nastanitvijo so organizatorji poskrbeli, da smo se spoznali med seboj in tako krepili bratstvo in enotnost. Slovenci smo obiskali tudi grob tovariša Tita, položili nanj cvetje, si ogledali prostore, v katerih je Tito živel. Kot so nam povedali, smo bili prvi, ki smo te prostore lahko videli, ker sicer še niso odprti za javnost.

**In kaj je zdaj naloga slehernega komuniste?**

Naša najpomembnejša naloga je stabilizacija. Odločna zahteva nas delegatov je bila: od besed k dejanjem. Tako bomo ne le sebi, temveč vsemu svetu dokazali, da smo na pravi poti. S trdim delom in odgovornostjo bomo premagali težave. Stabilizacija pa je tudi razvoj samoupravni odnosov. Vse to, kar smo sklenili na tem kongresu, je za zdaj le zapisano; naloga slehernega komuniste, slehernega delovnega človeka pa je, da to uresničuje.

DARJA JUVAN

## ● Uspešne priprave in izvedba

(Nadaljevanje s 1. strani)

Tako ne moremo biti povsem zadovoljni z odstotkom udeležbe v nekaterih organizacijah združenega dela, pa tudi obrtnikov in pri njih zaposlenih delavcev. V 22 organizacijah združenega dela so morali volitve ponoviti. Kazalo bi tudi poenostavitve volilne postopke, zmanjšati administriranje, urediti volilne imenike.

Da pa delegacije in delegati ne bi bili prepuščeni sami sebi, je Marko Roth predlagal ustanovitve posebnega odbora, ki bi bedel nad usposobljenostjo delegatov in jim zagotavljal, da bi bilo delovanje delegatskega sistema še boljše kot v prejšnjem mandatnem obdobju.

Delegati so v razpravi potek priprav in izvedbe volitev 1982 ocenili kot zelo dobre, saj je bila naša občina med ljubljanskimi po udeležbi na volitvah na prvem mestu. Tudi borčevska organizacija je pri tem dobro opravila svojo vlogo. Kot je bilo slišati, pa so bili manj zadovoljni mladi, saj se je njihov delež v delegacijah v primerjavi s prejšnjim mandatom znižal za približno odstotek. Občinski svet zveze sindikatov naše občine pa je ugotovil, da so v tistih dvaindvajsetih organizacijah združenega dela, v katerih so morali volitve ponoviti, strokovne službe v podjetju nudile sindikalnim delavcem premalo pomoči. Večinoma je prišlo do napak zaradi izvolitve premajhnega števila delegatov v delegacije sisov, nepravilnostim pa so bile vzrok tudi slabi statuti delovnih organizacij. Delegati so tudi menili, da je bilo gradivo, ki jim je služilo kot osnova za razpravo preobširno, opozorili pa so tudi na nekatere nedoslednosti v njem.

Posebna komisija, imenovana na skupnem sestanku teh dveh družbenopolitičnih organizacij, bo na podlagi poročila in razprav izoblikovala stališča in sklepe, katere bosta potrdili predsedstvo OK SZDL in občinskega sveta ZSS naše občine.

Na koncu skupne seje je predsednica našega izvršnega sveta Gabrijela Jelen seznanila navzoče z gospodarskimi gibanji v Sloveniji in občini, obvestila pa jih je tudi o ukrepih, ki jih pripravlja republiški izvršni svet za stabilizacijo gospodarstva.

D. J.

## ● Za vsakogar dovolj dela

(Nadaljevanje s 1. strani)

V ozdih, ki so prekoračili izplačilo sredstev za osebne dohodke, pa morajo v letu 1982 zagotoviti poročila.

V nadaljevanju so se dogovorili o vsebini letošnje akcije Nič nas ne sme presenetiti, ki je posvečena krejitvi in podružljanju družbene samozaščite, saj je ugotovljeno, da smo do sedaj premalo naredili za večjo prometno in požarno varnost, pripadniki ekip narodne in civilne zaščite pa tudi niso zadovoljivo usposobljeni niti opremljeni. Zato bodo v vsakem ozdu izdelali akcijski program, v katerega bodo vključili aktivnosti, ki jih bodo izvedli v sklopu letošnje akcije za izboljšanje stanja na tem področju.

Na seji so bili razrešeni dosedanji člani odborov, komisij in svetov pri občinskem svetu ZS ter imenovani novi, ki bodo v organih občinskega sveta delovali naslednja štiri leta.

Člani občinskega sveta ZS so sprejeli tudi sklep o sklicu posveta predsednikov IO OO ZS, sindikalnih konferenc, konferenc OO ZS in koordinacijskega odbora sindikata, v ozdih, saj je le-te potrebno seznaniti z množico pomembnih nalog v tem obdobju. Pred nami so obravnavne dokumentov za 10. kongres ZSS in priprave na sam kongres, lotiti pa se je potrebno tudi uresničevanja sklepov in stališč 3. konference ZSS. Novovozvoljene predsednike — teh je po statističnih poročilih kar 76 % — pa je potrebno seznaniti tudi z načinom dela, da bo povezava med OO ZS in občinskim svetom čim bolj kvalitetna.

Seja je bila zaključena z ugotovitvijo, da je pred občinskim svetom in OO ZS mnogo nalog, ki zahtevajo, da se njihovega uresničevanja lotijo vsi nemudoma in z vso odgovornostjo. Za kvaliteto uresničevanja zastavljenih nalog pa je potrebno aktivno delo vseh članov občinskega sveta, množice sindikalnih aktivistov in slehernega člana zveze sindikatov.

MARIJA LUKEŽIČ

# Združitev Izolirke in Termike

Delavska sveta delovnih organizacij Izolirke (v naši občini imajo svoje prostore njena tozda Ljubljana in Tectum ter delovna skupnost skupnih služb) in Termike sta pred nedavnim sprejela sklep, da mora biti do konca julija letos narejen elaborat o družbenoekonomski upravičenosti združevanja teh dveh delovnih organizacij v novo delovno organizacijo, ki naj bi štela okoli 3100 zaposlenih.

Tako naj bi se uresničila zamisel, ki je svoje korenine pognala že leta 1979, ko so se pričeli v okviru gospodarske zbornice Slovenije pogovori med Izolirko, Termiko in drugimi slovenskimi izdelovalci izolacijskih materialov o ustanovitvi poslovne skupnosti. Toda izkazalo se je, da bi bile vezi, ki bi v taki skupnosti povezovala delovne organizacije, premalo trdne. Zato so se razprave o tem nadaljevale pri ljubljanskem izvršnem svetu. Prišlo je do predloga, naj bi se združili Izolirka in Termika, kasneje pa bi se nova delovna organizacija lahko preoblikovala v sozd, v katerega bi se vključili tudi drugi proizvajalci izolacijskih materialov v Sloveniji.

Zanimivo je, da do te zamisli ni prišlo zaradi političnih vzrokov, ampak iz gospodarskih razlogov in potreb obeh delovnih organizacij, je povedal direktor Izolirke inž. Miha Berčič. Razlogi, ki govoriijo za tako združitev, so skupna poslovna politika, skupen nastop na domačem in tujem trgu in ustanovitev interne banke. Razmahnila bi se tudi montažerska dejavnost, na zunanjem trgu bi se lahko pojavili kot izvajalci izolacijskih del, okrepili pa bi tudi razvojne službe. Položaj tozdov se v novi delovni organizaciji ne bo bistveno spremenil, prišlo pa bo do nove organiziranosti v skupnih službah. Jeseni bodo v obeh delovnih organizacijah stekle razprave o elaboratu, delavci pa se bodo o združitvi odločili na referendumih konec tega leta. V Izolirki menijo, da bo referendum uspel in da bo nova delovna organizacija zažvela takoj v začetku leta 1983.

D. J.

## ● SISI. MATERIALNE PROIZVODNJE

### Uskladiti interese

Samoupravna interesna skupnost za letališko dejavnost je bila ustanovljena aprila leta 1981. Hkrati z ustanovitvijo je potekala tudi akcija podpisovanja samoupravnega sporazuma o temeljnih planu tega sisa za obdobje 1981—85. Samoupravni organi sisa za letališko dejavnost so ob podpisovanju prejeli precej priporočil iz združenega dela, zato so ponovno preučili možnosti gospodarstva in skrčili program razvoja infrastrukture kar za 54 odstotkov. Tako so v programu ostale le naložbe, ki zagotavljajo varnost zračnega prometa, in idejne študije nadaljnjega razvoja letališča Ljubljana.

Organizacijski združeni dela naj bi za ta sisa na leto plačevali 0,25 odstotka od čistega dohodka, zmanjšane pa za maso osebnih dohodkov in za amortizacijo, ki je višja od tiste, predpisane z zakonom. Vendar je odslej v Sloveniji samoupravne planske akte tega sisa podpisalo le okoli 74 odstotkov organizacij združenega dela. Tudi v naši občini kar 27 ozdov še ni sprejelo sporazuma, zato naj bi o njih razpravljala tudi naša občinska skupščina in družbenopolitične organizacije.

Med tistimi, ki jih še ni najti na spisku podpisnikov sporazuma, je tudi Perutina iz Zaloga s svojima tozdoma Meso in Reja. Delavci tve dvoh tozdov so lani februarja na zboru delovnih ljudi obravnavali samoupravne sporazume vseh šestih sisov materialne proizvodnje in ugotovili, da znesek, ki ga prispevajo za njihovo dejavnost, nikakor ni majhen. V delovni organizaciji pa morajo v sedanjih gospodarskih razmerah premišljeno obrniti vsak dinar. Hkrati pa je tudi res, da so uporabniki letalskih storitev, saj prek ozda Emona, sami namreč niso registrirani kot izvozniki, izvažajo enodneвне piščance in valilna jajca v Tunis. Tja jih namreč vozijo Inexova letala.

Toda po temeljiti razpravi so se odločili, da je vendar ta dejavnost zanje manjšega pomena, kot na primer, železnika in luška ter zato ne podpisajo samoupravnega sporazuma o temeljnih planu za letališko dejavnost, niti dodatka, ki jim je bil kasneje poslan v obravnavo. Perutina je namreč v lanskem letu za sise materialne proizvodnje prispevala kar 8 milijonov in 750.000 dinarjev.

Zato delegati nikakor ne bodo imeli lahke naloge, ko bodo na eni priložnosti seji občinske skupščine razpravljali in odločali o tej zadevi. Videti bodo namreč moralni širše družbene interese, a tudi interese posameznih organizacij združenega dela.

DARJA JUVAN

## ● OBČINSKI SVET ZVEZE SINDIKATOV

### Akcijski posveti

Skladno s sklepom občinskega sveta ZS so bili 21. in 22. junija organizirani posveti predsednikov IO OO ZS, sindikalnih konferenc, konferenc OO ZS in koordinacijskega odbora sindikata v ozdih.

Uvodoma so bili informirani o gospodarski situaciji in o ukrepih izvršnega sveta skupščine SRS za izboljšanje zunanjetrgovinske menjave, kmetijstva in za stabilizacijo gospodarstva, seznanjeni pa so bili tudi s potekom izdelave sprememb in dopolnitev srednjeročnih planskih dokumentov in z nalogami sindikata v zvezi s tem.

V nadaljevanju so se dogovorili o aktivnostih glede priprav na 10. kongres ZSS in na akcijo Nič nas ne sme presenetiti ter glede uresničevanja stališč in sklepov 3. konference ZSS o socialni politiki.

Na posvetu, ki so se ga udeležili predstavniki iz ozdov gospodarstva, so se razvile obširne razprave zlasti glede uresničevanja stališč 3. konference in nalog sindikata pri stabilizaciji gospodarstva. S strani predsednikov OO ZS iz ozdov družbenih dejavnosti pa o aktivnostih sindikata ni bilo vprašanj in zato najbrž lahko pričakujemo, da pri izvajanju le-teh ne bodo imeli problemov.

Posveti predsednikov bodo v bodoče organizirani pogosteje in dnevni redi ne bodo tako obsežni. To pa bo omogočilo, da se bodo lahko o vsaki nalogi zares podrobno dogovorili.

MARIJA LUKEŽIČ

# Preseči stare okvire

(Nadaljevanje s 1. strani)

Mladi pa so zadovoljni s svojim delom na področju obujanja revolucionarnih tradicij in pri vključevanju velikega števila mladih v množične akcije (npr. teden mladih Moščanov, štafeta mladosti itn.).

Pri oceni osnutkov kongresnih dokumentov so si bili mladi enotni, da so mnoga poglavja obdelana enostransko, površno in pavšalno, zlasti pa, da je težak in nerazumljiv slog pisanja. Za to je treba oceno dopolniti s podatki iz življenja in z razpravami. Načelne zadeve: prizadevali si bomo..., zavzemali se bomo... ne zadostujejo. Naloge morajo biti opredeljene jasneje in kon-

kretnjeje. Doreči je potrebno naloge mladih na področju nagrajevanja po delu, zmanjševanja nezaposlenosti mladih, štipendijske politike, preobrazbe vzgoje in izobraževanja in kadrovskega izpopolnjevanja. Pri slednjem bo morala mladinska organizacija svojo aktivnost bolj usmeriti v vsebinsko delo s pionirsko organizacijo in se ne izčrpavati z razpravami o starostni meji vključevanja pionirjev v ZSMS.

Glede vsega tega je na konferenci prav tako enotno prevladovala zavest: vse te naloge moramo tudi uresničiti! Z akcijskim delovanjem pa moramo zagotoviti, da se bodo o vseh aktualnostih

opredeljevali vsi mladi delavci, organizirani v ZSMS ali zunaj nje. Le tako bomo zagotovili, da naši delegati ne bodo »molčeči poslanci«, ampak bodo ob podpori vseh delavcev argumentirano zastopali stališča, opredeljena v vseh pomembnejših družbenopolitičnih dokumentih, še zlasti v dokumentih 9. kongresa ZKS in 12. kongresa ZKJ.

Ce bodo vodstva mladih že osvojene oblike in metode dela prilagajala specifičnostim posameznega okolja in jih dograjevali z neposrednim delom med mladimi in z mladimi, uspeh ne bo izostal.

ZN



**Predsednik OK ZSMS  
Janez Jančar, roj. l. 1954, dosedanji sekretar OK ZSMS**



**Podpredsednica OK ZSMS  
Nina Zalar, roj. l. 1958, dipl. pravnica pri naši občinski skupščini**



**Sekretar OK ZSMS  
Boris Ferencak, roj. l. 1958, sedaj org. sekretar OK ZSMS**

# Zaskrbljujoči podatki

(Nadaljevanje s 1. strani)

Zgornji podatki so bili objavljeni v Delegatski tribuni številka 8, ki je služila delegatom vseh treh zborov občinske skupščine in skupščine občinske skupnosti za vzgojo in izobraževanje kot gradivo za skupno sejo, ki je bila 24. junija v kulturnem domu Španski borci. Kot osrednjo točko dnevnega reda so delegati obravnavali razvoj osnovnega šolstva v občini in izvajanje usmerjenega izobraževanja v občini in v mestu. Ni sicer pogost pojav, da bi »kupčičina« neke samoupravne interesne skupnosti sodelovala na zasedanju kot četrti zbor, vendar pa sta vzgoja in izobraževanje tako pomembni sestavini našega življenja, da je potrebno o njima spregovoriti širše. Zdj namreč, ko dopolnjujemo in spreminjamo srednjeročne plane, je priložnost, da vanje vgradimo vse tisto, kar je pomembno za naš nadaljnji družbeni in gospodarski razvoj.

Poročilo o stanju osnovnega šolstva v naši občini in nadaljnjem razvoju usmerjenega izobraževanja so pred to sejo obravnavali tudi vsi odbori pri občinski skupščini, predsedstvo občinske skupnosti za vzgojo in izobraževanje, odbori tega sisa, koordinacijski odbor za usmerjeno izobraževanje pri OK SZDL, izvršni svet naše občinske skupščine in občinska konferenca ZSMS. Njihovi predstavniki so na zasedanju povedali vse ugotovitve in stališča teh organov, nekatera pa so bila tudi objavljena v omenjeni Delegatski tribuni. V razpravi so sodelovali tudi številni delegati.

Delegati so se zavzeli za izenačevanje

razmer na vseh osnovnih šolah v Ljubljani; pri spremembah planskih dokumentov je treba upoštevati potrebe in interese združenega dela, izdelati analizo osipa učencev na šolah naše občine in predlagati rešitve. Učiteljem, ki nimajo ustrezne izobrazbe, je treba omogočiti, da si jo pridobijo. Bolj trdna mora biti tudi povezanost med osnovnimi in srednjimi šolami glede učno-vzgojnih programov. Poklicno usmerjanje naj se prične že v nižjih razredih sonovnih šol. Slab učni uspeh zahteva tudi dopolnilni in individualni pouk. Razpravljajci so tudi menili, da ni več mogoče odlašati z uvedbo celodneвне šole. Zaskrbljujoči so tudi podatki, da upadata študij ob delu in število kadrovskih štipendij.

Šole morajo torej uresničiti številne in zahtevne naloge: izboljšati učnovzgojni program, posodabljeni pouk, usmerjati učence v deficitarne poklice, razvijati interesne dejavnosti, sodelovati z družbenim delom in še bi lahko naštevali. Ob vsem tem pa imajo šole na voljo za svoje delo vse manj denarja. Lahko se celo zgodi, da bodo izkazale izgubo, če ne bo rešen problem amortizacije. Pokrivanje stroškov amortizacije po novem zakonu nikakor ne bi smelo iti na račun prosvetnih delavcev. Delegati so opozorili tudi na letošnje znižanje prispevne stopnje za ta sisa. Doga to znižanje je prišlo brez soglasja delegatov skupščini ljubljanskih občinskih skupnosti za vzgojo in izobraževanje. Tak ukrep ni stabilizacijski, saj njegovi rezultati nikakor ne bodo dolgoročni. Stališča in sklepe odborov, organov in posameznih razpravljalcev bo strnila posebna mednarodna komisija, imenovana na tem zasedanju.

Zbori so po končanem skupnem zasedanju nadaljevali seje ločeno in na njih obravnavali vse vrsto zadev, ki sodijo v njihovo pristojnost.

D. J.

## IZ DELOVNIH KOLEKTIVOV

### ● Plakete sindikalnim delavcem Gradisa

Pred dvema letoma so najzaslužnejšim sindikalnim delavcem v Gradisu prvič podelili zlate, srebrne in bronaste plakete konference OO ZS GIP Gradisa. To priznanje dobi vsako drugo leto 45 delavcev, ki s svojimi prispevki bogatijo delo sindikata v Gradisu in zunaj njega. Letošnja podelitev je bila še posebno slovesna, saj so plakete podelili ob zaključku letošnjih športnih iger Gradisa, ko je bilo zbrano že 700 Gradisovih delavcev. Plakete je podelil predsednik konference OO ZS GIP Gradisa Brane Štreklj.

C. P.

### ● Osebnе izkaznice v BTC Ljubljana

ZAKON PREDPISUJE, DA MORAMO DRŽAVLJANI SFRJ v štirih letih zamenjati osebne izkaznice. V BTC Ljubljana so se odločili, da bo izkaznice po navodilih mestne skupščine izdajala kadrovska služba. Že v začetku junija je poklicni fotograf v eni izmed pisarn uredil provizorični atelje, kjer je tri dni fotografiral delavce. Kadrovska služba bo do jeseni izbrala vse potrebne podatke in začela po letnih dopustih z izdajanjem osebnih izkaznic.

Člani kolektiva BTC Ljubljana bodo pravočasno in brez neprijetnega čakanja dobili izkaznice, hkrati pa bo kadrovska služba ažurirala podatke o zaposlenih.

JANA ARMAN



### ● Dvoje priznanj Saturnusu

Med 83 proizvajalci embalaže za prehrabeno industrijo, ki so predstavili svoje izdelke na letošnjem kmetijski sejmju v Novem Sadu, je Saturnus dobil dvoje priznanj. Ziriya mu je prisodila srebrni zmagovalni pokal za dolgoletno uspešno sodelovanje na sejmju, za kakovost izdelkov, ki jih prodaja na domača in tuja tržišča, in za usmerjanje proizvodnje k izdelkom iz domačih surovin.

Saturnusu pa je pripadla tudi ena izmed dveh velikih zlatih medalj za embalažo. Priedjetelji so z njo nagradili štirioglate mehke pločevinke za pripravljeno hrano. Nove pločevinke je moč preprosto odpirati, praktične so za skladiščenje in transport in so privlačne tudi oblikovno in grafično. Njihova glavna prednost tako za izdelovalca kot za kupca pa je, da so v celoti izdelane iz domačega aluminija.

VC